



国际啤酒节联盟合作机制 2023 青岛会议暨世界知名啤酒节办节经验分享会举行

达成“青岛共识”：让啤酒节更好赋能文旅经济

□青岛日报/观海新闻记者 王凯 文/图

2019年7月，第29届青岛国际啤酒节举办期间，中国青岛、德国慕尼黑、美国丹佛和加拿大多伦多全球四大啤酒节代表发起建立国际啤酒节联盟合作机制，致力于啤酒节庆交流沟通、文化互鉴、产业合作。合作机制成立以来，四大啤酒节合作交流不断增强，取得多项互动成果，实现多方互利共赢。

7月15日，国际啤酒节联盟合作机制2023青岛会议暨世界知名啤酒节办节经验分享会在金沙滩啤酒城举行，专家学者和各啤酒节代表围绕“啤酒节庆与城市开放”主题，就啤酒节庆发展展开交流。与会各方达成《国际啤酒节联盟合作机制2023青岛共识》，进一步夯实交流合作的路径。

会上，中国会展经济研究会副会长季鸿雁分享节庆品牌价值与青岛国际啤酒节经验。“两年前，在第31届青岛国际啤酒节开幕式上，中国会展经济研究会宣布青岛国际啤酒节品牌价值368亿元，这意味着在大型节庆活动中，青岛国际啤酒节率先以品牌评估来度量和体现自身价值。这足以证明其在国内节庆行业中的领先地位。”季鸿雁表示，青岛国际啤酒节更值得关注的是其隐性价值，它提升了青岛的知名度和美誉度，代言了青岛的人文之美和好客之情，也增添了民众集体认同度和自豪感。

慕尼黑市副市长、慕尼黑十月啤酒节总负责人克莱门斯·鲍姆盖特纳，韩国大邱炸鸡啤酒节代表刘尚浩，澳门青岛双城啤酒文化节代表黄辉，第33届青岛国际啤酒节现场指挥部副指挥、青岛黄岛发展(集团)有限公司董事长刘书武，青岛啤酒集团有限公司董事长黄克兴分别围绕各自节庆活动亮点分享了办节经验。

这是克莱门斯·鲍姆盖特纳第一次来青岛。7月14日，第33届青岛国际啤酒节开幕式上，他作为开酒嘉宾上台，与中外嘉宾一起开启第一桶酒。“青岛国际啤酒节非常有科技感，体验非常舒服。慕尼黑啤酒节的科技元素主要是在幕后，包括监控设施、人



■7月15日，国际啤酒节联盟合作机制2023青岛会议暨世界知名啤酒节办节经验分享会在金沙滩啤酒城举行。

员布置等方面，外在主要以传统元素为主，感觉青岛国际啤酒节更像是慕尼黑十月节的2.0版本。”青岛国际啤酒节的绚丽多姿，赢得了克莱门斯·鲍姆盖特纳的赞叹。

2023年，国际啤酒节联盟合作机制迎来成立五周年的契机。为进一步拓宽和加深联盟成员合作领域，力争在务实性合作方面取得进展，会上发布了《国际啤酒节联盟合作机制2023青岛共识》。根据共识，联盟成员将加强办节信息和资料共享，增进相互了解和经验借鉴；以青岛国际啤酒节品牌价值评估368亿元为成功案例，积极探讨联盟成员如何借助各自节日品牌效应，激励和拉动城市文旅经济的提速发展；适当扩容联盟成员队伍，壮大联盟的区域覆盖性和国际影响力；加强办节城市开放交流，在带动文化旅游繁荣发展等方面发挥更大作用。

目前，国际啤酒节联盟合作机制已成功举办多场联盟系列活动，通过常态化互动交

流，推动啤酒节庆盛会的升级发展。

国际啤酒节联盟合作机制2019青岛会议签署《国际啤酒节联盟合作备忘录》，达成《国际啤酒节联盟2019青岛共识》，会后举办了“国际啤酒节发展论坛”。

国际啤酒节联盟合作机制2020青岛会议达成《国际啤酒节联盟合作机制2020青岛共识》，各方同意，建立“年会+例会”的常态化交流机制，分享啤酒节庆活动的合作机遇，推动城市间办节经验分享，促进啤酒节庆文化及相关产业的繁荣发展。

2021年7月19日，由国际啤酒节联盟合作机制成员共商、共建的国际啤酒节联盟啤酒风情街区在金沙滩啤酒城开街，分别举办了德国慕尼黑十月节周、美国丹佛啤酒节周、加拿大伦多啤酒节周，成为联盟合作机制从理念走向行动的一次有益探索，将进一步促进联盟合作机制从室内走向室外，从会议走向节庆。

年内第三次下调：储蓄国债进入“2”时代

新发行的储蓄国债(电子式)票面年利率3年期为2.85% 5年期为2.97%



3年期5年期国债利率双降

新一期国债发行首日，不少投资者“蹲点”打开银行的手机App抢购国债，“90后”上班族余女士就是其中之一。她表示：“存款产品利率接连下调，目前来看，理财产品利率下行是趋势。与普通理财产品相比，国债安全性高收益又比较可观，很值得购买。”

记者梳理发现，今年以来，储蓄国债已经三次降息。4月发行的2023年第一期和第二期储蓄国债(电子式)3年期票面年利率为3%、5年期票面年利率为3.12%，较2022年9月发行储蓄国债(电子式)的3年期3.05%、5年期的3.22%，降幅分别为5BP和10BP。

6月，财政部发行2023年第三期和第四期储蓄国债(电子式)，3年期和5年期票面年利率再度同步下调5BP，分别为2.95%和3.07%。本次发行的储蓄国债利率再降10BP，3年期和5年期分别为2.85%和2.97%。储蓄国债利率正式进入“2”时代。三次下调，3年期和5年期储蓄国债(电子式)票面年利率分别累计下调20BP和25BP。以购买10万元储蓄

国债为例，购买今年7月发行的最新国债与去年9月发行的最后一批储蓄国债(电子式)相比，3年期到期利息将减少600元，5年期到期利息减少1250元。

利率虽然下调，但并不影响投资者热情。记者在多个银行App上看到，5年期储蓄国债额度已售罄，3年期储蓄国债显示有额度。“发行首日5年期储蓄国债就已售罄，手机银行上显示的就是全部额度，随时更新，想购买的客户可以多关注我的手机银行。”一位国有大行工作人员表示。

“高利率”产品释放调降信号

储蓄国债热销，反映出“稳”依然是不少投资者的第一需求。在近期定期存款、美元存款等产品利率多次下调的背景下，兼顾安全性又有一定利率优势的产品被理财经理推荐。“我行3年期可转让大额存单，30万元起存年利率为3.3%，额度有限，需要定好闹钟抢。”一位股份行理财经理介绍。

今年以来，定期存款利率连降，大额存单利率也紧跟下调，目前银行大额存单年化

利率普遍以“2”和“3”字打头，而大额存单“额度告急”依然是银行常态。某股份行客户经理介绍，3年期大额存单年化利率是2.9%，有额度但是很快就要限量。

“买不到大额存单，可以考虑安全稳健的保险产品，如年金险、增额终身寿险。”另一位银行理财经理向记者推荐。此前预定利率3.5%的增额终身寿险产品即将停售的消息不断传出，但目前监管部门尚未正式发布相关通知，仍有多款预定利率3.5%的寿险产品在售。据保险行业人士介绍，3.5%是目前监管允许的最高预定利率，预定利率是保险公司在进行产品定价时，根据公司对未来资金运用收益率的预测，可以通俗地理解为保险公司提供给消费者的年收益率回报率。

中国精算师协会创始会员徐昱琛提醒道，消费者一定要清楚，如果自己的钱是短期资金或不确定其使用期限，就应当慎重购买长期保险产品，因为很多产品如果在两三年内退保，退保可获得的现金价值将低于所交保费，会造成亏损。

徐晶



理财热线：66988519

E-mail: qdrb0532@126.com

开启 财智生活

新闻资讯

头部基金公司掀起“降费潮”

7月8日，易方达基金、华夏基金、广发基金、兴全基金、华安基金等约20家基金公司公告旗下主动权益产品管理费率、托管费率分别降至1.2%、0.2%。

从证监会获悉，根据行业发展实际和投资者需求，证监会制定了公募基金行业费率改革工作方案，坚持以固定费率产品为主，推出更多浮动费率产品。即日起，新注册产品管理费率、托管费率分别不超过1.2%、0.2%。除首批已下调的机构外，其余中小型基金公司和存量产品，将争取在2023年底前分别降至1.2%、0.2%以下。

与此同时，未来两年，更多改革举措将渐次落地，包括降低主动权益类基金费率水平、降低公募基金证券交易佣金费率、规范公募基金销售环节收费、完善公募基金行业费率披露机制等。此外，证监会将出台四方面配套措施，包括大力引入中长期资金、支持基金公司拓宽收入来源、降低基金公司运营成本、进一步优化基金销售行为等。

30只黄金主题基金全部实现正收益

Wind数据显示，自6月29日以来，国际金价始终保持在1900美元/盎司关口上方运行，内外盘联动下，国内外金价跌幅均有所放缓，相关挂钩黄金资产的黄金主题基金净值也有所企稳。

国内目前以黄金为主题的基金有30只，投资标的分别为上海黄金交易所相关指数、伦敦现货黄金和国内现货黄金的价格等。在5月4日国际金价回调后，部分黄金主题基金收益率同步呈现下跌态势；在5月4日至6月29日期间，30只黄金主题基金最高收益率不足0.9%，更有6只产品期间收益率接近0，有3只产品期间收益率为负。

不过，自6月29日国际金价企稳以来，30只黄金主题基金整体表现良好，收益率全部为正，其中，收益率在0.6%的有22只产品。辛文

中信银行青岛南京路支行走进市南区香港中路街道江西路社区

警惕高回报类产品

谨防养老变“坑”老

路社区新时代文明实践站，为当地居民带来了一堂生动有趣的金融知识。

本次活动主讲人，中信银行青岛南京路支行营业经理赵正昊结合参与活动的人群特点，着重介绍了养老领域非法集资及电信网络诈骗的常见表现形式。养老领域非法集资顾名思义是以养老服务为名、针对老年人的非法集资行为，严重损害老年人合法权益，给老年人造成严重财产损失和精神伤害。四种表现形式分别为：以宣称“以房养老”为名非法集资、以投资“养老项目”为名非法集资、以提供“养老服务”为名非法集资、以销售“养老产品”为名非法集资。赵正昊提醒道，老年朋友们一定要审慎选择投资理财渠道，警惕“高回报、低风险”等诱导宣传，坚决抵制高额诱惑，守住自己的养老钱。参与非法集资不受法律保护、风险自担，要谨慎预



■银行工作人员向居民讲解金融知识

付高额养老服务费用，不向个人账户缴纳资金。一旦发现相关违法犯罪活动线索，及时向公安机关、金融部门举报。介绍完养老领域非法集资常见表现形式，赵正昊又使用以

案说险，向居民介绍了电信网络诈骗的常见手段，并总结了“一看、二问、三查、四不要”的防金融诈骗口诀。

中信银行青岛分行相关负责人表示，近年来，中信银行青岛分行高度重视消费者权益保护，始终贯彻以人民为中心的发展思想，深入践行金融工作的政治性、人民性，并以金融知识普及教育为契机，多措并举，帮助消费者“懂金融、信金融、用金融”，切实维护消费者合法权益。

金融知识普及没有止境。接下来，活动主办方将继续组织金融机构走进我市新时代文明实践中心、所、站，帮助市民识别金融产品风险，科学选择合适的金融产品，提升公众金融知识储备，提升消费者满意度、提振金融消费信心。

李雅雯



第22站：市南区香港中路街道江西路社区

新时代文明实践站

文明城市 金融赋能

共建诚信消费环境 服务金融消费者

第22站：市南区香港中路街道江西路社区